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Vydavateľ periodickej tlače Omšenské noviny (ďalej len PT) týmto v súlade s § 6 ods. 3 tlačového zákona oznamuje, 
že vlastníkom PT k 31.12.2019 bola obec Omšenie.

Veľká noc je dnes najmä šibačka a polievačka. 
Aký je to vlastne sviatok?
Veľká noc je kresťanský sviatok, ale korene siahajú do pred-
kresťanského obdobia. Dá sa povedať, že sú to sviatky jari, 
prechod medzi zimou a letom, a viaceré zo zvykov sa viažu 
na predkresťanské obdobie, napríklad vynášanie Moreny. 
Po príchode kresťanstva získava časť Veľkej noci kresťan-
ský nádych, výnimkou tvorí Veľkonočný pondelok, kde ide 
opäť o čisto ľudové tradičné zvyky.

Odkiaľ k nám prišlo šibanie a polievanie?
Tradičné šibanie a polievanie je náš, staroslovanský zvyk. 
Hlavnou výslužkou zaň bolo maľované vajíčko, ktoré do-
stávali mládenci. Čím viac do histórie, tým bolo zdobenie 
jednoduchšie. Volalo sa kraslica, písanka. Často tam boli 
aj veršíky, dievčatá chceli takýmto spôsobom vyjadriť cit k 
svojmu vybranému mládencovi.

Polievačka a šibačka, o čom to je? 
Kedysi sa šibalo a polievalo len medzi mládežou. Slobod-
ní mládenci šibali len slobodné dievčatá, pôvodne vŕbovým 
prútikom. Vŕba má niekoľko sto druhov a je jeden z prvých 
stromov, ktoré zakvitnú. Princíp bol, aby slobodný mládenec 
zobral miazgou naliaty prútik a dotkol sa tela ženy. Jemne 
sa dotkol nôh, aby boli zdravé a dobre behali, čo ženy potre-
bovali, napríklad okolo gazdovstva. Dotkol sa boku či zadku, 
čo bola symbolika, aby žena porodila veľa zdravých detí, a 
dotkol sa rúk, aby dobre pracovali. To bol princíp, prečo sa 
šibalo.

Keď si dievčina medzi šibačmi našla takého, ktorý sa jej 
páčil, dala mu písanku, veršík. Tak mu dala najavo, že ho 

má rada. Takéto vajíčko dostal len on, jediný. Ak ju aj on 
mal rád, potom jej o pár týždňov pri stavaní májov postavil 
personalizovaný, osobný máj. Len pre ňu. A už bola, ako sa 
hovorí, ruka v rukáve. Lebo v minulosti tie spôsoby zozná-
menia alebo randenia na dedinách boli úplne iné ako dnes. 
Až neskôr sa nechali šibať aj vydaté a staršie ženy. Verilo 
sa, že mladosť muža cez ten mladý prútik sa prenesie do 
tela ženy. Každá chcela byť mladá, pekná a byť pružná.
Najmä na východe sa používa voda. Často tam bolo chlad-
nejšie, a vŕby na Veľkú noc ešte nepučali. Tak sa používa-
la voda, mala byť takzvaná živá, pramenitá, z potoka, mala 
žene navrátiť zdravie a krásu.

Opäť sú tu sviatky jari!

Prajeme Vám pokojné prežitie 
veľkonočných sviatkov!

​​
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neschválilo:
•	 	Žiadosť pána Jozefa Malla o odkúpenie obecného pozem-

ku na parcele č.329 v k.ú. Omšenie

Zobralo na vedomie:
•	 Správu o kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce 

Omšenie za rok 2019
•	 Informáciu o novom zákone o pohrebníctve, platnom od 

01.januára 2020
•	 Informáciu o vyjadrení Slovenského vodohospodárskeho 

podniku k vyčisteniu potoka Teplička
•	 Informáciu o Žiadosti Fsk Dolina
•	 Informáciu o projektovom zámere: Obnova endemických 

druhov v lokalite pod Babou
•	 Informácie k jednoduchým pozemkovým úpravám

Obecné zastupiteľstvo obce Omšenie na zasadnutí dňa 
13.02.2020
schválilo:
•	 	Správu z kontroly plnenia uznesení prijatých na zasad-

nutí Obecného zastupiteľstva obce Omšenie zo dňa 
05.12.2019

•	 rozpočtové opatrenie č.1/2020  - navýšenie finančných 
prostriedkov pre projekt „Ob-nova ihriska“ (Multifunkčné 
ihrisko za ZŠ)

•	 rozpočtové opatrenie č.2/2020 – navýšenie finančných 
prostriedkov na dofinancovanie dotácie na zakúpenie kníh 
do obecnej knižnice

•	 Dodatok č. 13 k VZN č. 1/2013 o určení dotácie na pre-
vádzku, mzdy a správu škol-ských objektov školám a škol-
ským zariadeniam so sídlom na území obce na rok 2020

Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA OBCE OMŠENIE

Tento príspevok venujeme pamiatke p. Ľudovíta Riečického, 
ktorý nás opustil dňa 16.januára 2020. Pamiatke človeka, 
ktorý svojim skromným, nenápadným, ale  zmysluplným a 
užitočným spôsobom  života, významne obohatil klenotnicu 
omšenského športu a  natrvalo sa zapísal do sŕdc a myslí 
občanov nášho Omšenia. Jeho tri životné lásky – rodina, 
elektronika a šport – boli jeho vernými a neoddeliteľnými 
spolupútnikmi celým jeho životom, rodina samozrejme na 
prvom mieste. Vďaka záľube v elektronike, zručnostiam a 
vedomostiam,  spolu s bratom Matúšom, zostrojili a odo-
vzdali športovej obci prvý klenot - ozvučenie futbalového 
ihriska a hlásenie diania na ihrisku, vec široko-ďaleko do-
vtedy v amatérskom futbale nevídaná. Stal sa prvým hlása-
teľom  v ďalekom i blízkom okolí a zároveň členom vedenia 
TJ. Po absolvovaní hlásateľského kurzu v Piešťanoch získal 
licenciu oficiálneho športového hlásateľa.  Odvtedy svojim 
charizmatickým hlasom s malými prestávkami po dlhé roky 
sprevádzal fanúšikov hlásením domácich  futbalových  zá-
pasov všetkých kategórií. Keď  ho p. Igor Malo po nástupe 
do funkcie predsedu TJ Žihlavník oslovil a požiadal o spolu-
prácu s hlásením zápasov, po krátkom rozhovore  bez váha-
nia súhlasil. Nadanie a vzťah k športu dokázal už ako žiak, 
keď vyhral v Tr.Tepliciach beh na lyžiach. Možno tu niekde 
bol zárodok myšlienky a budúceho diela, súvisiaceho s bie-
lym športom. P. Igor Malo ďalej spomína, že v r.1976 zostro-

Spomienka na pána Ľudovíta Riečického
jil p. Riečický opäť so svojim bratom Matúšom, synom Jaro-
slavom a pár nadšencami z obce, medzi ktorých mal tú česť 
patriť aj spomínaný p. Igor Malo, druhý vzácny klenot špor-
tového charakteru - lyžiarsky vlek v Dolinkách. Vlek mal dĺž-
ku asi 320m , jeho spusteniu, samozrejme, predchádzali te-
rénne práce a úpravy na svahu, osadenie a ukotvenie brán, 
motora, lana, veľakrát svojpomocná výroba rôznych častí, 
súčastí a súčiastok. Súčasťou „SKI-areálu“ bol „SKI-vagón“ 
na prezliekanie, malé občerstvenie, či uskladnenie technic-
kého a materiálneho vybavenia vleku, či náradia. Tento vlek, 
aj keď svojim spôsobom súkromný, ale verejnosti prístupný, 
dlhé roky slúžil lyžiarskym nadšencom a záujemcom. P. Ľu-
dovít Riečický bol však nielen spolustrojcom dvoch význam-
ných projektov a prvým športovým hlásateľom v širokom 
okolí, za čo si zaslúži označenie priekopník v našich om-
šenských pomeroch. Ako zanietený priaznivec športu bol aj 
skvelým človekom vzácnych  ľudských vlastností. Človekom 
rýdzeho charakteru, so zmyslom pre spravodlivosť a fér hru 
v živote i v športe. Obdivuhodný bol jeho pokoj, rozvaha a 
zmysel pre objektívnosť aj vo vypätých chvíľach športových 
zápolení. Jeho upokojujúce slovo, priateľský tón a dobrácka 
povaha spolu s prívetivým úsmevom a dobráckymi očami, 
ostanú navždy v pamäti a spomienkach.
 

Vďaka za jeho dielo a česť jeho pamiatke!

Tabule a fotografie na pomníkoch veľa vypovedajú, s aký-
mi ľuďmi sme sa v minulosti stretávali, ktorí žili okolo nás. 
Niektorých sme poznali viac, iných menej pri stretávaní sa 
v dedine. Dnes sa už málo navzájom poznáme, málo sa 
stretávame a veľa nekomunikujeme. Noví občania a mladí 
sa pomaly, alebo vôbec nevčleňujú medzi nás „domácich“. 
Všetci sa schovávame za výrok: „Je iná doba“. Obec po-
stupne krásnie a bohatne po materiálnej stránke, ale po 
ľudskej upadá. Doteraz som písal zaujímavosti z minulých 
rokov, čím žila naša dedina.

Ďalšia rarita a nielen u nás je, že väzby rodičov a detí sia-
hajú cez tri storočia. Toto prirovnanie sa môže opakovať až 

Rodinné vzťahy cez tri storočia
o 80 rokov v roku 2100. Podľa náhodného dopytovania sa u 
nás v Omšení žije viac ako 10 obyvateľov, ktorých rodičia sa 
narodili na konci 19.storočia (1800 – 1899). Rodičia s deťmi 
prežili život v 20. storočí (1900 – 1999).  Dnes (r.2020) ich 
deti žijú v 21. storočí (2000 – 2099). Najmladším žijúcim po-
tomkom, ktorému sa rodič narodil v 19. storočí je 76 ročný 
pán Tomáš Slivka (r. 1944).

Všetkým žijúcim deťom, ktorí majú rodičovské vzťahy cez tri 
storočia a zároveň aj ich rodinkám želám hodne zdravia a 
rodinnej pohody v roku 2020.

Ján Baláž
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Príspevok starostu

Ako ste už boli v minulom čísle informovaní, v redakcii Om-
šenských novín došlo k zmenám. Svoje pôsobenie vo funk-
cii šéfredaktorky Omšenských novín ukončila p. Marcela 
Malová a spolu s ňou aj dlhoročné členky redakčnej rady 
p. Ľubica Malová a p. Mária Škrovánková. Novými členmi 
Redakčnej rady sa stali Ing. Viliam Václav - predseda komi-
sie, Mgr. Zuzana Škrovánková – šéfredaktorka, Ing. Patrícia 
Marčeková – zapisovateľka a Mgr. Ivan Horňák a Bc. Susan-
ne Marčeková. Vaše podnety a príspevky do Omšenských 

Nová redakčná rada
novín môžete zasielať na novú mailovú adresu omsenie.
noviny@gmail.com. Týmto by sme chceli doterajším čle-
nom Redakčnej rady poďakovať nielen za prínosnú dlhoroč-
nú prácu v redakcii, ale predovšetkým za odovzdané rady, 
skúse-nosti a usmernenia pre kvalitné vykonávanie redakč-
nej činnosti, rešpektovanie záujmov a potrieb čitateľov Om-
šenských novín a zodpovedné plnenie úloh, vyplývajúcich z 
členstva v redakcii.

Vážení spoluobčania, milí priatelia.
Nie je tomu tak dávno, čo sme sa 
rozlúčili so starým rokom a privítali 
ten nový. Mnohým z nás to možno 
pripadá, ako keby to bolo len pred 
pár dňami. Čas je však neúprosný 
a dátum v kalendári nám naznaču-
je, že sa nám už začala jar a s ňou 
aj druhá štvrtina tohto roku. Dúfam, 
že ste do nového roku vykročili tou 
správnou nohou, a že prvé mesiace 

tohto roka splnili Vaše predstavy a očakávania. Ako som už 
spomenul v mojom novoročnom príhovore, aj v tomto roku 
nás čaká množstvo povinností, ale aj realizácia viacerých 
projektov, ktoré sme si na tento rok naplánovali. Asi by bolo 
zdĺhavé zmieňovať sa o všetkých, rád by som však spome-
nul aspoň tie nákladnejšie, medzi ktoré môžeme zaradiť 4. 
etapu rekonštrukcie chodníkov v našej obci od čísla domu 
418 až po horný koniec obce, opravu a zateplenie strechy 
na budove športového areálu, výmenu okien na Dome smút-
ku, vrátane vymaľovania vnútorných priestorov, či viaceré 
menšie projekty. Práve v prvom štvrťroku sme sa zamerali 
na to, aby sme pri uvedených projektoch vybrali vhodného 
zhotoviteľa a dotiahli niektoré projekty, pri ktorých je pred-
poklad čerpania finančných prostriedkov z EÚ. Pretrváva-
júce silné dažde v mesiaci február spôsobili na niektorých 
miestach v obci zaplavenie a znečistenie miestnych komu-
nikácií a odvodňovacích rigolov. Odstraňovanie nánosov a 
čistenie vykonali pracovníci obce.  Vedenie obce sa  obrátilo 
na Slovenský vodohospodársky podnik so žiadosťou o vy-
čistenie potoka Teplička, ale aj vodnej nádrže Teplička. Od 
Povodia stredného Váhu Piešťany sme dostali prísľub, že v 
priebehu druhého štvrťroka 2020 by mali byť zahájené práce 
na vyčistení sedimentačnej nádrže priehrady, ale aj potoka 
Teplička od naplavených nánosov. Za účelom vyčistenia se-
dimentačnej nádrže priehrady bude potrebné zníženie vod-
nej hladiny. Vašu pozornosť by som chcel však upriamiť aj 
na niektoré nové legislatívne zmeny, resp. novely zákonov, 
ktoré ukladajú obciam zo strany zákonodarcu ďalšie a ďalšie 
povinnosti. O novej zákonnej úprave, týkajúcej sa chovu a 
držania hospodárskych zvierat, ale aj psov, som sa už zmie-
nil v minulom čísle Omšenských novín. Tentokrát by som sa 
chcel zmieniť o novom zákone o pohrebníctve, ktorý začal 
platiť od 01. januára 2020 a ktorý ukladá prevádzkovateľom 
pohrebísk (v našom prípade obci) nové povinnosti, týkajúce 
sa či už manipulácie so zosnulým, výkopových prác, samot-
ného pochovávania, ale aj pohybu osôb a výkonu rôznych 
činností a stavebných prác v priestoroch cintorína. Spome-
nul by som jednu z tých najdôležitejších alebo aj tú najpod-
statnejšiu a to: že bez súhlasu správcu cintorína nie je a 
nebude možné prevádzať  na miestnom cintoríne žiadne 
stavebné práce, či stavebné úpravy, a to nezávisle od toho, 

či budú tieto činnosti prevádzať pohrebné služby, staveb-
né firmy, živnostníci, alebo súkromné osoby.  Bez toho, aby 
bola takáto činnosť vopred správcovi pohrebiska (cintorína) 
nahlásená a ním odsúhlasená, nebude môcť na cintorín 
vstupovať žiadna pohrebná služba, či iná (stavebná) firma, 
ktorá by chcela na cintoríne vykonávať nejakú činnosť. Pri 
nedodržaní, resp. porušení tohto nariadenia alebo platného 
VZN o prevádzkovaní pohrebiska bude voči tomu, kto naria-
denie poruší zahájené priestupkové konanie s následným 
finančným postihom. Pri opakovanom porušení nariadenia 
či už zo strany  pohrebnej služby, stavebnej firmy alebo živ-
nostníka, bude týmto subjektom obcou zakázaný vstup na 
cintorín. Viac sa môžete dozvedieť z nového Prevádzkového 
poriadku pohrebiska, resp. všeobecne záväzného nariade-
nia obce, s ktorým sa budete môcť oboznámiť v druhej polo-
vici mesiaca apríl 2020. Tu by som rád poznamenal, že tieto 
opatrenia nie sú smerované proti občanom, ako by sa mohlo 
na prvý pohľad zdať, ale sú dôležité predovšetkým preto, 
aby sa nám na cintoríne, ktorý patrí nám všetkým, nerozmá-
hali rôzne nelegálne činnosti a nepovolené stavby. Treba si 
uvedomiť, že je to miesto posledného odpočinku našich naj-
bližších, ktoré by sme si mali chrániť, primerane sa oň starať 
a zveľaďovať ho. Ale nie tým, že tam budeme budovať mo-
hutné betónové múry a pomníky, alebo nedajbože súťažiť, 
kto bude mať mohutnejší a honosnejší pomník. Možno si 
niektorí z Vás povedia: „Čo je koho do toho, aký pomník si 
dám vyhotoviť a postaviť!“ Treba si však uvedomiť, že voľ-
ného miesta na cintoríne nám rapídne ubúda a možno už o 
10 rokov nebude kde pochovávať, preto by sme mali všetci v 
našom spoločnom záujme dodržiavať určité pravidlá a riadiť 
sa pokynmi a predpismi obce ako prevádzkovateľa pohre-
biska. Nechcem a ani nie je cieľom môjho príspevku mora-
lizovať, ale vyjadrenia typu: „Čo mňa je po tom, čo bude o 
10 rokov“ alebo „nech si to potom kompetentní riešia“, či „čo 
bude potom, to nás už nemusí zaujímať“, zaváňajú značnou 
dávkou egoizmu a nie sú práve najzodpovednejšie. No a pre 
tých, ktorí by mali v úmysle všeobecne záväzné nariadenia 
obce porušovať, by som chcel dať do pozornosti jednu pod-
statnú vec. Obec ako samosprávny orgán tu nie je od toho, 
aby sa ohľadom dodržiavania zákonov a nariadení s niekým 
dohadovala alebo pripúšťala polemiku o ich význame. Obec 
je tu od toho, aby dohliadala na ich dodržiavanie a v prípade 
ich porušovania postupovala v zmysle príslušnej legislatívy. 
No a keď to nejde pekným slovom alebo dohovorom, ne-
zostáva, žiaľ, iná možnosť ako postupovať cestou sankcií. 
No a týmto konštatovaním by som môj príspevok do prvého 
vydania 0mšenských novín v roku 2020 aj ukončil. Želám 
si, aby sme všetci navzájom nažívali v pokoji, vo vzájomnej 
úcte, porozumení, rešpektovaní názoru toho druhého, do-
držiavali to, čo nám zákon a príslušné všeobecne záväzné 
nariadenia ukladajú, a aby sme sa takýmito prípadmi nemu-
seli vôbec zaoberať. Vám všetkým prajem pokojné prežitie 
zvyšku pôstneho obdobia a krásnu Veľkú noc.       
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Ako je už zvykom na Silvestra, 
tak aj v roku 2019 sa priazniv-
ci prírody a nadšenci turistiky 
stretli na vrchole Omšenská 
Baba. Príjemnú atmosféru  a 
šťastné tváre ľudí vyčarovalo 
nielen vydarené počasie, ale 
aj účasť členov Klubu turistov. 
Omšenská Baba láka čoraz 
viac ľudí, o čom svedčila aj 
vynikajúca účasť. V roku 2019 
mal výstup na Omšenskú 
Babu aj svojho najmladšieho 
účastníka, Alexa Marčeka, 
ktorý si prírodu užíval sladkým 
spánkom.

Silvestrovská prechádzka 
na Omšenskú Babu

Dňa 25.1.2020 sa konal v pohostinstve Krmelec už devia-
ty Ples športovcov. Tak ako každý rok sa tu stretla skvelá 
partia, ktorá sa bavila do skorých ranných hodín. Kultúrny 
program sipripravila  FS Žihľavník, ktorá sa postarala  aj o 
netradičné  otvorenie plesu piesňou Kukulienka. Do tanca  
celý večer hrala hudobná skupina Tex band. Príjemné pro-
stredie a výborné jedlo pripravovali dievčatá z pohostinstva 
Krmelec. Ples sa stretol iba s pozitívnymi hodnoteniami, čo 
je pre organizátorov veľké zadosťučinenie, pretože robíme 
túto akciu pre ľudí. Už teraz sa všetci tešíme na budúci, jubi-
lejný desiaty Ples športovcov.

Vedenie TJ Žihľavník Omšenie

Opäť vydarený ples športovcov

Jubilejný 5. ročník obecného maškarného plesu sa konal po 
prvý krát vo vynovených priestoroch kultúrneho a evento-
vého salónu Missen. Okrem príjemnej atmosféry, nádherne 
vyzdobených priestorov, dobrej nálady a šikovných moderá-
toriek sa pýšil aj rekordným počtom účastníkov.
Kreativite sa medze nekládli, a tak účastníci plesu predvied-
li už tradične množstvo zaujímavých masiek. Niektorí náv-
števníci si dali na výbere svojich masiek obzvlášť záležať, 
a tak ich porota ocenila cenami za najlepšie masky večera.
Pre všetkých účastníkov plesu boli pripravené kulinárske 
špeciality z kuchyne salónu Missen. O výbornú zábavu na 
tanečnom parkete sa postarala hudobná skupina Galaktik 
z Nemšovej, ktorá bavila ľudí do skorého rána. Nechýbala 
ani bohatá tombola a prekvapením večera bolo vystúpenie 
kúzelníka.

Piaty ročník Maškarného plesu v Omšení bol rekordný v počte účastníkov

V roku 2019 bola Obecnej knižnici v Omšení schválená žia-
dosť o dotáciu vo výške 1 000,-€, výška spolufinancovania 
obce je 10,71%, tj. 120,-€. Projekt s názvom ,,Kniha lepšia 
od displeja“  podporil a financie z verejných zdrojov posky-
tol Fond na podporu umenia. Účelom dotácie je akvizícia 
knižného fondu. Z tejto dotácie bolo nakúpených 180 kniž-
ných titulov z oblasti krásnej i náučnej  literatúry pre deti, 
mládež aj dospelých v hodnote 1 460,-€. Možno spomenúť 

Kniha lepšia od displeja! niektoré zakúpené tituly pre dospelých, napr. Stephen King 
– To, Emily D. Beňová – Kým nás pravda nerozdelí, Lucia 
Sasková - Odsúdená a mnoho ďalších. Okrem beletrie bol 
knižný fond obohatený aj náučno literatúrou pre dospelých, 
z ktorých možno spomenúť napr. Tinkine rodinné recepty, 
Andrea Codington – Tenis je môj život. Pre deti a mládež 
pribudla, okrem iného,  ďalšia obľúbená kniha  Anička má 
prázdniny či Miška a jej malí pacienti. Nielen tieto, ale i 
mnohé iné novinky sú čitateľom dostupné v Obecnej kniž-
nici.

Obec Omšenie oznamuje vlastníkom a držiteľom psov, že 
od 1. septembra 2018 je účinná novela zákona č. 39/2007 
Z. z. o veterinárnej starostlivosti v znení neskorších pred-
pisov. V zmysle tohto novelizovaného zákona má vlastník 
psa povinnosť zabezpečiť trvalé označenie psa transpon-
dérom. Psy narodené po termíne 1.9.2018 sa musia 
označiť najneskôr do 12 týždňov veku psa. Psy narodené 
pred týmto termínom mali byť označené do 31.10.2019. 
Pri zmene vlastníka či držiteľa psa je potrebné zabezpe-
čiť trvalé označenie psa ešte pred vykonaním tejto zmeny 
vlastníctva. Veterinári majú povinnosť zadať údaje o všet-
kých psoch, ktorých označia čipom, do tzv. Centrálneho 
registra spoločenských zvierat. Za nezabezpečenie trvalé-
ho označenia psov bude uložená vlastníkovi psa orgánom 
veterinárnej správy pokuta 50 €.
Žiadame všetkých chovateľov psov, ktorí si ešte nesplnili 
povinnosť  a nenahlásili číslo čipu svojho psa na Obecný 
úrad v Omšení, aby tak urobili v čo najkratšom čase  buď 
telefonicky, mailom.

Povinnosť trvalého označenia 
psov vstúpila do platnosti 
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OdpOrúčania pre ľudí 
prichádzajúcich z Oblastí  
výskytu OchOrenia cOvid-19

čo je cOvid-19

Koronavírus spôsobujúci ochorenie CO
VID

-19 bol identifikovaný 
v Číne na konci roka 2019, predstavuje nový km

eň vírusu, ktorý u ľudí 
nebol doposiaľ znám

y. O
chorenie patrí m

edzi kvapôčkovú infekciu. 
O

dhadovaný inkubačný čas ochorenia je 2 až 14 dní.

príznaky ochorenia

▪  horúčka 
 

 
▪  bolesť svalov

▪  kašeľ 
 

 
▪  bolesť hlavy

▪  sťažené dýchanie  
▪  únava

ak ste sa vrátili zo zasiahnutých oblastí

▪ kontrolujte svoj zdravotný stav počas inkubačného času – 14 dní 
po návrate

▪ dbajte na dôkladnú hygienu rúk, zvýšenú dezinfekciu povr-
chov v dom

ácnosti, kašlite a kýchajte do papierových vrecko-
viek, ktoré potom

 zahodíte do koša. A
k sa dá, obm

edzte návšte-
vy priestorov s vyšším

 počtom
 ľudí

▪ ak sa u vás počas 14 dní objavia príznaky ako kašeľ, horúčka, 
sťažené dýchanie, bolesť hrdla, hlavy, kĺbov, telefonicky kon-
taktuje svojho lekára alebo lekársku pohotovostnú službu 
a inform

ujte ich o svojom
 pobyte v rizikovej oblasti

▪ v prípade, že lekár vysloví podozrenie z nákazy, pošle vás na infek-
tologické pracovisko, ktoré určí ďalší postup liečby

▪ ak ste bez príznakov, a napriek tom
u m

áte podozrenie na náka-
zu novým

 koronavírusom
, m

ôžete z vlastného rozhodnutia pod-
stúpiť dom

ácu izoláciu po dobu 14 dní

call centrum

O
tázky súvisiace s ochorením

 CO
VID

-19 vám
 zodpoviem

e na telefo-
nických linkách s nepretržitou prevádzkou (24/7):

▪ Ú
rad verejného zdravotníctva Slovenskej republiky  

– 0917 222 682
▪ Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom

 v Banskej 
Bystrici – 0918 659 580

▪ Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom
 v Bratislave  

– 0917 426 075
▪ Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom

 v N
itre  

– 0948 495 915
▪ Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom

 v Trnave  
– 0905 903 053

▪ Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom
 v Trenčíne  

– 0911 763 203
▪ Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom

 v Košiciach  
– 0918 389 841

▪ Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom
 v Prešove  

– 0911 908 823
▪ Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom

 v Žiline  
– 0905 342 812

em
ail: novykoronavirus@

uvzsr.sk
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V našej základnej škole pôsobí od septembra tohto škol-
ského roku pod vedením p. uč. Mgr. Z. Jánošíkovej a Do-
miniky Škrovánkovej folklórny krúžok. Napriek konkurencii 
floorbalového krúžku sa tu stretáva 17 žiakov  1. – 3.ročníka 
a 3 staršie dievčatá 6. a 7. roč. Deti sa venujú teoretické-
mu poznávaniu ľudových zvykov a tradícii, učia sa spievať 
detské ľudové piesne a nacvičujú základné tanečné prvky z 
trenčianskeho regiónu. Svoje jemné hlásky a šikovné nôžky 
už prezentovali v jednoduchých choreografiách a pásmach, 
ktoré so svojimi vedúcimi natrénovali. Napriek krátkemu ča-
sovému obdobiu nás mohli diváci vidieť a počuť na nasle-
dovných akciách a podujatiach:

13.12.2019 deti preoblečené za „Lucie“ chodili po triedach, 
aby husími perami vymietli všetko zlo a pripomenuli tak žia-
kom i pedagógom ZŠ starodávny zvyk.

15.12. 2019 Nesiem vám noviny, počúvajte – folklórne pod-
ujatie miestnych folklórnych skupín FSk Žihľavník a FSk Do-
lina – naši najmenší vystúpili s Vianočným pásmom vinšov 
a kolied

20.12. 2019 na školskej Vianočnej akadémii – choreografia 
PEČENIE CHLEBA – staršie a mladšie dievčatá

25.12.2019 na Jasličkovej pobožnosti v miestnom rímskoka-
tolíckom kostole - vianočné pásmo vinšov a kolied

22.2.2020 miestne Fašiangy na námestí – pásmo fašiango-
vých piesní a vinšov

V súčasnosti sa venujeme nácviku pásma Svätojánska noc. 

Folklórny krúžok

Dňa 30.1.2020 sa konal v Športovej hale v Omšení Detský 
karneval, ktorý je neodmysliteľnou súčasťou fašiangového 
obdobia. Deti oblečené v rozprávkovo fantazijných maskách 
sa do sýtosti zabavili, zatancovali i zasúťažili. Radostné po-
poludnie bolo aj malou odmenou za ukončenie I. polroku šk. 
roku 2019/2020.

DETSKÝ KARNEVAL

Obdobie veselosti, svadieb, hodovania a domácich zabíja-
čiek - jedným slovom fašiangy trvali tento rok celých sedem 
týždňov. Ich vrchol, fašiangová sobota, tentoraz pripadol na 
22. februára. Na námestí v centre obce to opäť rozvoniavalo 
zabíjačkovými špecialitami, šiškami, zemiakovými plackami 
a vareným vínkom či punčom. Ruku k dielu okrem zástup-
cov obce pridali aj členky FS Dolina, p. Renatka Marčeko-
vá a nadšení folkloristi, deti zo ZŠ, Omšenské Trio a naša 
dvorná kapela Omšeňanka. Príjemné sobotné popoludnie 
vyvrcholilo pochovaním basy a žrebovaním bohatej tomboly. 
Pôstne obdobie tohto roku začalo 26. februára - Popolcovou 
stredou.

Fašiangy 2020

Vážení občania, v nasledujúcom obddobí budú prebiehať 
realizačné práce na 4. etape rekonštrukcie existujúceho 
chodníka v našej obci. Práce budú prevádzané v hornej 
časti obce od čísla domu 416 po č. d. 464 (od Mojžišov 
až po koniec obce). Z uvedeného dôvodu môže prísť k 
menším zdržaniam, či obmedzeniam v dopravnej pre-
vádzke, príp. pri vjazde a výjazde do a z jednotlivých dvo-
rov. Počas realizácie prác bude uvedený úsek označený 
prenosným dopravným značením, preto žiadame vodičov 
a majiteľov motorových vozidiel, aby prechádzali uvede-
ným úsekom opatrne a rešpektovali dopravné značenie, 
ako aj pokyny pracovníkov realizačnej firmy.. Počas rea-
lizácie prác sa môžete obrátiť na stavbyvedúceho p. Ing. 
Pilarčíka, ktorý bude stavebné práce riadiť a v prípade 
potreby Vám bude k dispozícii. Za prípadné zdržania ale-
bo krátkodobé obmedzenia sa vopred ospravedlňujeme.

Ďakujeme za pochopenie.

4. etapa rekonštrukcie chodníkov
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 v Trnave  
– 0905 903 053

▪ Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom
 v Trenčíne  

– 0911 763 203
▪ Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom

 v Košiciach  
– 0918 389 841

▪ Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom
 v Prešove  

– 0911 908 823
▪ Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom

 v Žiline  
– 0905 342 812

em
ail: novykoronavirus@

uvzsr.sk



8

Daň z pozemkov
(1)	 Hodnota pozemkov na území obce Omšenie v členení do skupín podľa ust. § 6 ods. 1 zákona o miestnych daniach
	 je nasledovná :
	 a)	 orná pôda, chmeľnice, vinice, ovocné sady, trvalé trávnaté porasty 
		  - orná pôda	 0,1888 eur/m2
		  - trvalé trávnaté porasty 	 0,0255 eur/m2
 	 b)	 záhrady	 1,85 eur/m2
	 c)	 zastavané plochy a nádvoria, ostatné plochy	 1,85 eur/m2
	 d)	 lesné pozemky, na ktorých sú hospodárske lesy, rybníky s chovom rýb 
		  a ostatné hospodársky využívané vodné plochy	 0,10 eur/m2
	 e)	 stavebné pozemky	 18,58 eur/m2

(2)	 V súlade s ust. § 8 ods. 2 zákona o miestnych daniach správca dane určuje ročnú sadzbu dane z pozemkov v obci
	 Omšenie pre jednotlivé skupiny pozemkov nasledovne:
	 a)	 orná pôda, chmeľnice, vinice, ovocné sady, trvalé trávne porasty	 0,42 %,
	 b)	 záhrady	 0,60 %,
	 c)	 zastavané plochy a nádvoria, ostatné plochy 	 0,60 %, 
	 d)	 lesné pozemky, na ktorých sú hospodárske lesy, rybníky s chovom rýb 
		  a ostatné hospodársky využívané vodné plochy	 0,46 %,
	 e)	 stavebné pozemky	 0,50 %,
	 1.	 Správca dane v súlade s ust. § 8 ods. 4 zákona o miestnych daniach určuje ročnú sadzbu dane 
		  z pozemkov pre jednotlivé skupiny pozemkov(určené podľa § 6 ods. 1 zákona o miestnych daniach),
		  na ktorých sa nachádza transformačná stanica nasledovne:	 0,70 %,
	 2.	 Správca dane v súlade s ust. § 8 ods. 4 zákona o miestnych daniach určuje ročnú sadzbu dane
		  z pozemkov pre jednotlivé skupiny pozemkov(určené podľa § 6 ods. 1 zákona o miestnych daniach),
		  na ktorých sa nachádza predajný stánok nasledovne:	 0,70 %,

Daň zo stavieb
(1)	 Správca dane v súlade s ust. § 12 ods. 2 zákona o miestnych daniach určuje ročnú sadzbu dane zo stavieb v obci 
	 za každý aj začatý m2 zastavanej plochy pre jednotlivé druhy stavieb podľa § 10 ods. 1 zákona o miestnych daniach
	 nasledovne:
	 a)	 stavby na bývanie a drobné stavby , ktoré majú doplnkovú funkciu pre hlavnú stavbu	 0,06 eur/m2 
	 b)	 stavby na pôdohospodársku produkciu, skleníky, stavby pre vodné hospodárstvo, stavby využívané
		  na skladovanie vlastnej pôdohospodárskej produkcie vrátane stavieb na vlastnú administratívu	 0,12 eur/m2
	 c)	 chaty a stavby na individuálnu rekreáciu	 0,40 eur/m2
	 d)	 samostatne stojace garáže	 0,40 eur/m2
	 e)	 stavby hromadných garáží	 0,40 eur/m2
	 f)	 stavby hromadných garáží umiestnené pod zemou	 0,40 eur/m2
	 g)	 priemyselné stavby, stavby slúžiace energetike, stavby slúžiace stavebníctvu, stavby 
		  využívané na skladovanie vlastnej produkcie vrátane stavieb na administratívu	 0,60 eur/m2
	 h)	 stavby na ostatné podnikanie a na zárobkovú činnosť, skladovanie a administratívu 
	  	 súvisiacu s ostatným podnikaním a zárobkovou činnosťou	 0,60 eur/m2
	 i)	 ostatné stavby neuvedené v písm. a) až h)	 0,50 eur/m2

Sadzby daní z nehnuteľností a poplatkov za komunálny odpad od 1.1.2020

Marec – mesiac knihy priniesol aj tento rok do Obecnej kniž-
nici v Omšení zaujímavé besedy so  žiakmi základnej i ma-
terskej školy. Deti si priblížili zásady správania sa v knižnici 
i ku knihám, dozvedeli sa mnoho nových zaujímavých infor-
mácií a precvičili si praktické zručnosti, ktoré im pri orientácii 
v knižnici a knihách pomáhajú. Pre mnohých z nich to bola 
prvá návšteva knižnice a tak výsledkom besied bolo nielen 
veľa spoločných zážitkov, ale aj mnoho nových čitateľov z 
radov žiakov Základnej i materskej školy.
Súčasťou mesiaca marec – Mesiaca kníh bol aj tradičný 
,,Týždeň slovenských knižníc´´ od 2. – 8. marca 2020. Po-
čas neho využilo viacero návštevníkov a čitateľov možnosť 
bezplatnej registrácie a vrátenia premeškaných výpožičiek 
bez sankčných poplatkov.

Mgr. Zuzana Škrovánková, 
Obecná knižnica v Omšení

Marec – Mesiac knihy v našej knižnici
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Sadzba za liter v eur Objem zbernej 
nádoby v litroch 

Sadzba za 
nádobu v eur

Vo výške 0,028 110 3.08 x počet  vývozov za rok
Vo výške 0,028 120 3,36 x počet  vývozov za rok
Vo výške 0,026 1100 28,60 x počet  vývozov za rok
Frekvencia vývozu je 14 dní.

Sadzbu poplatku za odpad určuje obec v súlade s ust. § 78 ods. 1 a § 83 zákona o miestnych daniach, nasledovne:
	 b)	 vo výške 0,0575 eura za osobu a kalendárny deň,
	 c)	 vo výške 0,113 eura za poplatníka za kalendárny deň, ak v nehnuteľnosti nie je prihlásená osoba na trvalý pobyt 
		  alebo prechodný pobyt a poplatník požaduje od obce vývoz komunálneho odpadu zbernou nádobou o objeme 110 
		  alebo 120 lit. 
	 d)	 vo výške 0,060 Eur za deň pre fyzické osoby - podnikateľov a právnické osoby, ktoré majú prevádzku a podnikajú 
		  vo vlastnom rodinnom dome a ukladajú komunálny odpad z podnikateľskej činnosti do nádoby určenej pre osoby 
		  s trvalým alebo prechodným pobytom v tomto rodinnom dome. Na komunálny odpad z podnikateľskej činnosti ne-
		  má pridelenú samostatnú nádobu,
	 e)	 vo výške:	 0,078 eura za kilogram drobných stavebných odpadov bez obsahu škodlivín alebo
			   0,0531 eura za liter drobných stavebných odpadov bez obsahu škodlivín.

Vývoz komunálneho odpadu v roku 2020 - streda - párny týždeň 

2. týždeň
4. týždeň
6. týždeň
8. týždeň
10. týždeň
12. týždeň
14. týždeň
16. týždeň
18. týždeň

KALENDÁRNY ZVOZ PLASTY (vrecia, 1100l kontajnery) 2020

08. 01. 2020
22. 01. 2020
05. 02. 2020
19. 02. 2020
04. 03. 2020
18. 03. 2020
01. 04. 2020
15. 04. 2020
29. 04. 2020 

20. týždeň
22. týždeň
24. týždeň
26. týždeň
28. týždeň
30. týždeň
32. týždeň
34. týždeň
36. týždeň

13. 05. 2020
27. 05. 2020
10. 06. 2020
24. 06. 2020
08. 07. 2020
22. 07. 2020
05. 08. 2020
19. 08. 2020
02. 09. 2020

38. týždeň
40. týždeň
42. týždeň
44. týždeň
46. týždeň
48. týždeň
50. týždeň
52. týždeň

16. 09. 2020
30. 09. 2020
14. 10. 2020
28. 10. 2020
11. 11. 2020
25. 11. 2020
09. 12. 2020
23. 12. 2020

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII
4, 31 28 27 24 22 19 17 14 11 9 6 4

Milí občania, rozhodli sme sa o obnovenie „Spoločenskej 
kroniky“ v Omšenských novinách. Bez Vašej pomoci sa 
však nezaobídeme. Ak máme „Spoločenskú kroniku“ tvoriť, 
budeme potrebovať v súlade so zákonom GDPR o „Súhla-
se so spracovaním osobných údajov na účely zverejnenia“ 
Vašu spoluprácu vo forme poskytnutia informovaného sú-
hlasu od rodičov našich  najmenších občiankov, jubilantov 
i rodiny zosnulého. Jubilantov bude navštevovať jeden z 

Obnovenie Spoločenskej kroniky
členov Omšenských novín, vždy dva týždne pred vydaním 
novín s príslušným tlačivom. V prípade zosnulého poskyt-
ne súhlas najbližšia rodina zosnulého podpisom tlačiva pri 
vybavovaní poslednej rozlúčky na Obecnom úrade. Na 
spracovanie osobných údajov našich najmenších poskyt-
nú informovaný súhlas ich rodičia pri vítaní občiankov. Po-
skytnutie súhlasu bude dobrovoľné a príslušné tlačivá sú 
dostupné na webovom sídle obce www.omsenie.sk.

(2)	 V súlade s ust. § 12 ods. 3 zákona o miestnych daniach určuje správca dane pri viacpodlažných stavbách príplatok
	 za podlažie vo výške 0,04 eura za každé ďalšie podlažie okrem prvého nadzemného podlažia.

Daň z bytov
(1)	 Ročná sadzba dane z bytov je 0,15 eura za každý aj začatý m2 podlahovej plochy bytu a nebytového priestoru.

Poplatky  za komunálny odpad
(1)	 Sadzbu poplatku za odpad určuje obec v súlade s ust. § 78 ods. 1 a § 83 zákona o miestnych daniach, nasledovne:
	 a)	 Obec Omšenie zavádza množstvový zber pre právnické osoby a fyzické osoby – podnikateľov.

	 Sadzbu poplatku za odpad určuje obec  pri množstvovom  zbere za jeden liter  komunálnych  odpadov alebo  
	 drobných stavebných  odpadov   podľa veľkosti zbernej nádoby a počtu vývozov takto :
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PRIPRAVUJE SA!
Milí čitatelia,
v nadchádzajúcom štvrťroku 2020
sa v našej obci pripravujú tieto 
podujatia:

•	 Vo štvrtok 30. apríla 2020 o 
17:00 hod.  sa na námestí v cen-
tre obce bude pri živej hudbe a 
chutnom občerstvení konať sláv-
nostné stavanie mája

•	 Deň matiek spoločne oslávi-
me 10. mája 2020 na námestí v 
centre obce. V programe vystúpia 
žiaci Základnej a materskej školy 
v Omšení a žiaci Súkromnej zák-
ladnej umeleckej školy. Pre všet-
ky mamičky bude pripravené aj 
malé občerstvenie

•	 Už po 6. krát si svoje sily a ši-
kovnosť zmerajú priaznivci vare-
nia a jedenia bryndzových halu-
šiek v tradičnej súťaži s názvom 
Omšenské halušky. Tento rok je 
súťaž naplánovaná na 6. júna 
2020 v priestoroch Športového 
areálu v Omšení. Pre účastníkov 
budú pripravené zaujímavé ceny 
a pre návštevníkov bohatý kultúr-
ny program.

Veríme, že situácia a okolnosti 
nám dovolia sa pri týchto poduja-
tiach spoločne stretnúť!

8. liga Double Star Bet - TN - ObFZ TN (dospelí)
12. kolo 5.4. 16:30 TJ Žihlavník Omšenie - voľno

13. kolo 12.4. 13:30 TJ Žihlavník Omšenie - TJ Družstevník Veľká Hradná

14. kolo 19.4. 16:30 TJ Dynamo Motešice - TJ Žihlavník Omšenie

15. kolo 26.4. 17:00 OŠK Soblahov - TJ Žihlavník Omšenie

16. kolo 3.5. 17:00 TJ Žihlavník Omšenie - OFK Slovan Skalka nad Váhom

17. kolo 10.5. 14:00 TJ Tatran Bobot - TJ Žihlavník Omšenie

18. kolo 17.5. 17:00 TJ Žihlavník Omšenie - FKS Nemšová

19. kolo 24.5. 17:00 voľno - TJ Žihlavník Omšenie

20. kolo 31.5. 17:00 TJ Družstevník Veľká Hradná - TJ Žihlavník Omšenie

21. kolo 7.6. 14:00 TJ Žihlavník Omšenie - TJ Dynamo Motešice

5. Sportika LSŽ (starší žiaci) - U15 - Sever - ObFZ TN 
12. kolo 12.4. 10:30 TJ Žihlavník Omšenie (A) - OŠK Soblahov (A)

13. kolo 19.4. 10:30 OŠK Selec (A) - TJ Žihlavník Omšenie (A)

14. kolo 26.4. 10:30 TJ Žihlavník Omšenie (A) - TJ Slovan Dolná Súča

15. kolo 3.5. 10:30 FK Horná Súča (A) - TJ Žihlavník Omšenie (A)

16. kolo 10.5. 10:30 TJ Žihlavník Omšenie (A) - FKS Nemšová

17. kolo 17.5. 10:30 TJ Žihlavník Omšenie (A) - Jednota Sokol Chocholná-Velčice

18. kolo 24.5. 11:15 TJ Tatran Bobot (A) - TJ Žihlavník Omšenie (A)

19. kolo 31.5. 10:30 TJ Žihlavník Omšenie (A) - OFK Slovan Skalka nad Váhom

20. kolo 7.6. 10:30 TJ Družstevník Veľká Hradná - TJ Žihlavník Omšenie (A)

21. kolo 14.6. 10:30 TJ Žihlavník Omšenie (A) - FUTBAL - FK MEL.-LIESKOVÉ (B)

22. kolo 21.6. 10:30 OFK Drietoma - TJ Žihlavník Omšenie (A)

Prípravka U11 - Skupina “A” - ObFZ TN
14. kolo 27.3. 16:00 TJ Žihlavník Omšenie (A) - TJ Slovan Dolná Súča

15. kolo 3.4. 16:30 TJ Lokomotíva - Trenčianska  Teplá - TJ Žihlavník Omšenie (A)

16. kolo 7.4. 17:00 TJ Žihlavník Omšenie (A) - OFK Drietoma

17. kolo 24.4. 17:00 FK Horná Súča (A) - TJ Žihlavník Omšenie (A)

12. kolo 1.5. 17:00 TJ Žihlavník Omšenie (A) - Trenč. futbalový klub 1939 Záblatie

13. kolo 8.5. 17:00 OŠK Selec (A) - TJ Žihlavník Omšenie (A)

18. kolo 15.5. 17:30 TJ Žihlavník Omšenie (A) - OŠK Trenčianske Stankovce (A)

19. kolo 22.5. 17:30 TJ JRD Vlára Kľúčové - TJ Žihlavník Omšenie (A)

20. kolo 29.5. 17:30 TJ Žihlavník Omšenie (A) - TJ Slovan Trenčianska Turná

21. kolo 5.6. 17:30 TJ Žihlavník Omšenie (A) - Revel sport club

22. kolo 12.6. 17:30 FUTBAL - FK MEL.-LIESKOVÉ - TJ Žihlavník Omšenie (A)

Je veľmi pravdepodobné, že vzhľadom na prijaté opatrenia Vládou SR dôjde k posunom 
a zmenám termínov. TJ Žihľavník Omšenie bude o zmenách včas informovať.

VYLOSOVANIE FUTBALOVÝCH SÚŤAŽI DRUŽSTIEV TJ ŽIHĽAVNÍK OMŠENIE - JAR 2020

1.	 SMER – Sociálna demokracia	 303 hlasov
2.	 OĽANO, NOVA,Kresťanská únia (KÚ) 	
	 Zmena zdola	 181 hlasov
3.	 Kotlebovci – Ľudová strana 
	 Naše Slovensko	 172 hlasov
4.	 SME RODINA	 113 hlasov
5.	 VLASŤ	 59 hlasov
6.	 Slovenská národná strana	 51 hlasov
7.	 Dobrá voľba	 42 hlasov
8.	 Kresťanskodemokratické hnutie 	 42 hlasov

9.	 Sloboda a Solidarita	 33 hlasov
10.	Koalícia Progresívne Slovensko	
11.	 SPOLU – OD	 32 hlasov
12.	Za ľudí	 15 hlasov
13.	Starostovia a nezávislí kandidáti	 8 hlasov
14.	Máme toho dosť	 6 hlasov
15.	Slovenská ľudová strana 
	 Andreja Hlinku	 3 hlasy
16.	Demokratická strana	 2 hlasy
17.	Hnutie pracujúcej chudoby	 1 hlas

18.	HLAS ĽUDU	 1 hlas
19.	Slovenské Hnutie Obrody	 0
20.	Hlas pravice	 0
21.	Slovenská liga	 0
22.	MOST – HÍD	 0
23.	Magyar Kozosségi Osszefogás 
	 - Maďarská komunitná Spolupatričnosť	 0
24.	Práca slovenského národa	 0
25.	99% - Občiansky hlas	 0

VÝSLEDKY VOLIEB DO NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY, KONANÉ DŇA 29.2.2020 V OMŠENÍ

Počet voličov zapísaných v zozname	 1592	
Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní	 1074  (67,46%)
Počet voličov, ktorí odovzdali obálku	 1073  (67,39%)
Počet platných odovzdaných hlasovacích lístkov	 1064  (66,83%)
Počet platných hlasov odovzdaných pre každú  politickú stranu politické hnutie alebo koalíciu:


